

V rukách košických učiteľov sa stáva tablet dôležitou didaktickou pomôckou

V rámci snáh o inováciu vzdelávacieho systému boli školy v uplynulom období vybavené digitálnymi učebnými pomôckami, ako sú tablety, interaktívne tabule, dotykové displeje a ďalšie. Zároveň získali prístup k digitálnemu vzdelávaciemu obsahu. Výzvou pre učiteľov sa preto stalo nadobudnutie zručností, ako čo najlepšie využiť získané technológie a obsah na skvalitnenie výučby. *„Aj naše skúsenosti ukazujú, že rozdiel v kvalite výučby na jednotlivých školách dnes už nezávisí od dostatku hardvéru, ako to bolo donedávna, ale v miere využitia získaných technológií učiteľmi v praktickej výučbe,“* hovorí Ján Machaj, riaditeľ neziskovej organizácie EDULAB. Táto nezisková organizácia od roku 2013 manažuje projekt „Škola na dotyk“, ktorý je zameraný na výučbu pomocou tabletov a ďalších moderných technológií.

Do projektu je priamo zapojených 12 základných a stredných škôl a päť univerzít z celého Slovenska. Školy zároveň slúžia ako vzdelávacie centrá pre učiteľov zo zvyšných škôl v danom regióne. Od začiatku projektu absolvovalo semináre EDULAB-u zamerané na výučbu s tabletmi a dotykovými technológiami už okolo 2 200 učiteľov a ich záujem neútlmí ani v súčasnosti.

Jednou zo spolupracujúcich škôl je aj košické gymnázium sv. Tomáša Akvinského na Zbrojničnej ulici. Po získaní úvodných zručností ako prakticky využívať tabletové aplikácie na vyučovaní a ako spravovať žiacke tablety tak, aby ich mal učiteľ počas celej vyučovacej hodiny pod kontrolou, dnes na gymnáziu odštartoval nový vzdelávací modul zameraný využitie tabletov v tzv. zmiešanom vyučovaní (Blended Learning).

Zmiešané vyučovanie prináša absolútnu zmenu postoja k výučbe, ktorá, na rozdiel klasickej frontálnej výučby, kde učiteľ stojí pred tabuľou a diktuje poznámky, ktoré žiaci memorujú, sú tieto metódy zamerané na aktivizáciu žiaka. Pomocou metód obrátenej hodiny, tímovej práce a učeniú sa s tabletom a digitálnym vzdelávacím obsahom získava vyučovanie na atraktivnosti, čím zvyšuje záujem žiakov o preberané učivo.

Projekt Škola na dotyk bol pilotne spustený v septembri 2013 pôvodne na 10 školách na Slovensku - v Bratislave, Šamoríne, Nitre, Bošanoch, Púchove, Banskej Bystrici, Detve, Trstenej, Poprade a Sabinove, ku ktorým sa neskôr pridali školy z Levíc a Košíc. V osobitne prispôsobených triedach, vybavených potrebnými technológiami sa na nich vyučujú tak humanitné, ako aj prírodovedné predmety. Bližšie informácie o projekte sú dostupné na: www.skolanadotyk.sk

Kontakt: kisztner@neuropea.com; mobil: 0917 764 896